

ΔΥΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΟΥΝ ΓΙΑΤΙ ΟΙ ΗΠΑ ΘΕΛΟΥΝ ΠΟΛΕΜΟ

Εδώ και πενήντα χρόνια το δολλάριο είναι το νόμισμα με το οποίο γίνονται οι εμπορικές συναλλαγές παγκόσμια. Τα αμερικανικά χαρτονομίσματα τυπώνονται μόνο από το Federal Reserve, το οποίο βασικά αντιπροσωπεύεται από ένα κοινοβούλιο εβραϊκών Τραπεζών που εδρεύουν στην Αμερική.

Δηλαδή, εάν η Ισπανία ή οποιαδήποτε άλλη χώρα ήθελε να αγοράσει κάτι αξίας 50 εκατομμυρίων δολλαρίων, έπρεπε πρώτα να παράγει και μετά να πουλήσει προϊόντα ή υπηρεσίες αντίστοιχης αξίας. Εάν οι ΗΠΑ ήθελαν το ίδιο πράγμα, το μόνο που έπρεπε να κάνουν ήταν να τυπώνουν τα χρήματα και μόνο.

Αυτό ακριβώς έκαναν οι ΗΠΑ τα τελευταία 50 χρόνια. Τύπωναν δολλάρια κάθε φορά που είχαν ανάγκη, χωρίς να υπάρχει η αντίστοιχη κάλυψη σε χρυσό. Γι' αυτόν το λόγο, σήμερα το εμπορικό ισοζύγιο των ΗΠΑ έχει σημειώσει ένα αρνητικότερο ρεκόρ: μείον 2,5 τρισεκατομμύρια, δηλαδή 500 δισεκατομμύρια δολλάρια. Για τα επόμενα τρία χρόνια προβλέπεται μια δραματική κατάληξη, που μπορεί να φτάσει και τα 3.500 δισεκατομμύρια δολλάρια. Όσο καιρό, όμως, το δολλάριο παραμένει το παγκόσμιο νόμισμα συναλλαγών για τις ΗΠΑ, δεν υπάρχει απολύτως κανένα πρόβλημα. Κάθε φορά που η Αμερική χρειάζεται χρήματα, τα τυπώνει και έτσι πληρώνει όλα της τα χρέη. Άρα οι ΗΠΑ ζουν με δανεικά, σε σύγκριση με τον υπόλοιπο κόσμο.

Το πρόβλημα, λοιπόν, μόλις τώρα αρχίζει. Το Ιράκ είναι η πρώτη χώρα του OPEC (Παγκόσμιος Οργανισμός Πετρελαίου) που δεν δέχεται πλέον δολλάρια και πουλάει πετρέλαιο μόνο έναντι ευρώ. Αυτό ξεκίνησε στις 6/11/2000, όταν η ισοτιμία του ευρώ ήταν 0,8 έναντι του δολλαρίου. Στην αρχή, το Ιράκ είχε χάσει πάρα πολλά χρήματα από αυτήν την τολμηρή ε-



Ή Δίκη

Ο πρόεδρος του Δικαστηρίου στη δίκη της «17 Νοέμβρη» κ. Μαργαρίτης. Τό γεγονός ότι, έστω και με καθυστέρηση 29 χρόνων, συνελήφθησαν και δικάζονται ως μέλη της τρομοκρατικής αυτής οργάνωσης και ως άτυχοι των εγκληματικών της ενεργειών 19 άτομα, αποτελεί όπωσδήποτε μία θετική εξέλιξη. Η δίκη διεξάγεται, όπως αρμόζει και επιβάλλεται σε μία δημοκρατική Πολιτεία, με όλες τις εγγυήσεις για «μια δίκαιη δίκη» στο φως της ημέρας. Αίτημα όλων είναι: Όσοι είναι άθωοι να αποδοθούν λευκοί στην κοινωνία. Όσοι είναι ένοχοι να υποστούν τις συνέπειες της ένοχης τους κατά τό πώς όριζον οι νόμοι. Αίτημα, που θα βρει ανταπόκριση από τό δικαστήριο. Θα περιμένει, όμως, απάντηση και ένα άλλο: Έχουν συλληφθεί οι έγκεφαλοι της «17Ν»; Τό λαϊκό αίσθητήριο λέει όχι. Η ζωή θά δείξει...

νέργεια. Σήμερα, όμως, το ευρώ είναι μεγαλύτερο του δολλαρίου και φυσικά τα κέρδη του Ιράκ πολύ μεγαλύτερα από την πώληση

του πετρελαίου. Αυτή είναι η κίνηση του Σαντάμ που έχει εξοργίσει την Αμερική.

Το πρόβλημα γίνεται πιο σοβαρό, καθώς άλλες δύο χώρες του OPEC, το Ιράν και η Σαουδική Αραβία, θέλουν και αυτές να εφαρμόσουν πωλήσεις σε ευρώ, ενώ ήδη η Βενεζουέλα, που κατέχει το 7% των πετρελαϊκών αποθεμάτων παγκοσμίως, έχει αλλάξει τα μισά συναλλαγματικά της αποθέματα από δολλάρια σε ευρώ. Βασικά, αυτή είναι και η τελική επιδίωξη όλων των χωρών του OPEC, καθώς το δολλάριο χάνει όλο και περισσότερο έδαφος.

Οι κεντρικές Τράπεζες των δύο από τις μεγαλύτερες χώρες του κόσμου, της Ρωσίας και της Κίνας, έκαναν ακριβώς το ίδιο πράγμα. Έτσι εξηγείται γιατί σήμερα υπάρχει πληθώρα δολλαρίων στην παγκόσμια αγορά και ταυτόχρονα πολύ μεγάλη ζήτηση για το ευρωπαϊκό νόμισμα, με αποτέλεσμα την κατακόρυφη πτώση του αμερικανικού νομίσματος.

Αυτό είναι το τελικό χτύπημα για την αμερικανική οικονομία, για την οποία ο Alan Greenspan, ο διοικητής της Federal Reserve, προβλέπει ότι θα χαθούν δισεκατομμύρια δολλάρια στους επόμενους μήνες. Εάν το ευρώ πάρει τη θέση του δολλαρίου στις παγκόσμιες αγορές, εκτός από το ότι το δολλάριο θα χάσει ακόμη περισσότερη αξία, οι ΗΠΑ δεν θα μπορέσουν πλέον να ρίχνουν δολλάρια στην αγορά, όπως άλλωστε έκαναν μέχρι τώρα, δηλαδή χωρίς να υπάρχει η αντίστοιχη κάλυψη σε χρυσό. Επομένως, όλες οι χώρες του κόσμου θα προτιμούν συναλλαγές με το ευρωπαϊκό νόμισμα, κάνοντας έτσι συναλλαγματικά αποθέματα σε ευρώ, για να αγοράζουν πετρέλαιο από τον OPEC.

Ήδη το δολλάριο διατηρείται τεχνητά από διάφορες χώρες της νοτιανατολικής Ασίας, κατόπιν διαφόρων πολιτικοοικονομικών

Γιατί οι ΗΠΑ θέλουν πόλεμο

Συνέχεια από τη σελ. 1

τεχνασμάτων των ΗΠΑ με τις κυβερνήσεις αυτών των κρατών. Άλλωστε, οι ΗΠΑ καταναλώνουν σχεδόν ό,τι παράγουν αυτές οι χώρες. Τους δανείζει χρήματα, αυτές παράγουν τα προϊόντα τους που τα απορροφούν οι ΗΠΑ και κατόπιν με το εμπορικό κέρδος πληρώνουν τα «δανεικά» στην Αμερική.

Οικονομολόγοι και τραπεζίτες προειδοποιούν ότι, εάν η Ασία δεν υποστηρίξει το δολλάριο, έστω και τεχνητά, αυτό θα συντριβεί. Όμως πολλές χώρες στην Ασία έχουν στραφεί ήδη προς το ευρώ, διότι και αυτές χρειάζονται πετρέλαιο. Και ο ΟΡΕC σύντομα θα πουλάει πετρέλαιο μόνο σε ευρώ.

Έτσι, λοιπόν, ο Bush ονόμασε «Άξονα του Κακού» όλες αυτές τις χώρες που πουλάνε πετρέλαιο σε ευρώ, ή θέλουν να καταργήσουν το δολλάριο από τα συναλλαγματικά τους αποθέματα. Με διάφορα τεχνητά προσχήματα θέλουν να επιτεθούν εναντίον τους (π.χ. Ιράκ), ή να εγκαταστήσουν κυβερνήσεις μαριονέτες, που οι ίδιοι θα ελέγχουν (π.χ. Βενεζουέλα), ώστε να επαναφέρουν την προηγούμενη κατάσταση.

Αυτός είναι ο λόγος που η Βρετανία το «παίζει» αναποφάσιστη για το ευρώ. Εάν το έκανε, αυτομάτως θα ήταν αντίθετη προς τις ΗΠΑ. Οι Βρετανοί είναι πονηροί, όπως πάντα: εάν οι ΗΠΑ τα καταφέρουν με το δολλάριο, αυτοί θα κρατήσουν τη λίρα· εάν η Ε.Ε. σταματήσει τον πόλεμο, σύντομα θα ακολουθήσουν το ευρώ.

Το Ιράκ είναι μόνο το πρώτο βήμα...

Το παραπάνω κείμενο αποτελεί τη σύνοψη των απόψεων δύο αμερικανών ειδικών για το θέμα του πολέμου που σχεδιάζουν οι Η.Π.Α. εναντίον του Ιράκ. Πρόκειται για τον Peter Dale Scott, Καθηγητή του Πανεπιστημίου της Καλιφόρνιας και πρώην

Καναδό διπλωμάτη. Ο δεύτερος είναι ο W. Clark. Σχετικό άρθρο έχει δημοσιεύσει στο «Independent Media Center» στις 2 Φεβρουαρίου 2003.

Για τα σχετικά κείμενα μπορεί κανείς να ανατρέξει στο Διαδίκτυο στις παρακάτω ιστοσελίδες:

α) <http://ist-socrates.berkeley.edu/~pdscott/iraq.html>

β) www.ratical.org/ratville/CAH/RRIraqWar.html

Κανείς δεν μπορεί να χαρακτηρίσει τα παραπάνω πρόσωπα ως εχθρούς της πατρίδας των. Εξ άλλου, είναι τόσο σαφή και καθαρά τα όσα υποστηρίζουν, ώστε κάθε λόγος περιτεύει. Επιβεβαιώνουν αυτό που όλοι υποπτεύονται: Ο πόλεμος γίνεται για οικονομικούς λόγους. Όχι τόσο για το πετρέλαιο του ίδιου του Ιράκ, όσο για τον έλεγχο των πετρελαίων της Σαουδικής Αραβίας και του Ιράν.

Όμως ο πόλεμος κατά βάθος στρέφεται εναντίον της Ευρώπης (την οποία βλέπουν να ανέρχεται επικινδύνως), αλλά και ολόκληρου του κόσμου! Η διαίσθηση των λαών λειτούργησε αλάνθαστα και γι' αυτό ξεσηκώνεται σε όλα τα μήκη και πλάτη της Γης. Τα γεγονότα αυτά διαμορφώνουν νέα πραγματικότητα σε πλανητικό επίπεδο, σημαντικότερη από την κατάρρευση της ΕΣΣΔ.

Γιάννης Γραμματικάκης

ΔΕΛΤΙΟ Ε

Παρακαλώ όπως με εγγράψετε στην παρακάτω διεύθυνση

ΕΠΩΝΥΜΟ :
ΟΝΟΜΑ :
ΟΔΟΣ :
ΠΟΛΗ :
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ :

Σημ.: Η «Χ» κυκλοφορεί καθ' ύλην μπορούν να καταβληθούν επί πεζα, με ταυτόχρονη ενημέρωση
• Η Διεύθυνσή μας: Εφρ
Τηλ.: 210 38.06.863, 210
• Αριθμ. Λογ/σμού στην Ε
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ.